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Vorlagenummer: 2026/120 
Vorlageart: Anfrage an Fachausschuss / Kreistag 
Öffentlichkeitsstatus:  öffentlich 
 
 
Anfrage der SPD-Fraktion vom 14.04.2025 zum Thema "Erste 

Auswertung hvv-hop im Zeitraum 01.01. - 31.03.2026" (Im 
Stand der 1. Aktualisierung vom 16.04.2026) 

 
Federführung: Büro des Landrats/ Presse und Öffentlichkeitsarbeit 
Produkte: 45 Mobilität, 547-000 Einrichtungen des ÖPNV/ Mobilität 
 
 
Beratungsfolge 
 
Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Öffentlichkeitsstatus 

Ausschuss für Mobilität (Kenntnisnahme) 28.04.2026 Ö 
 
Beschlussvorschlag: 
 
 
Sachverhalt: 
Zur Sitzung des Ausschusses für Mobilität am 28.4.2026 stellt die SPD-Fraktion folgende Anfrage: 

Erste Auswertung hvv-hop im Zeitraum 01.01. - 31.03.2026 

1. Wie viel Fahrten wurden in diesem Zeitraum bei hvv-hop gebucht? 

Bitte die Anzahl der Buchungen im zweiten Schritt nach Gemeinden auflisten. 

2. Wie viel Fahrten wurden montags bis freitags gebucht? Wie viel am Samstag und Sonntag? 

3. Wie viel Fahrten konnten von den Kund*innen nicht pünktlich angetreten werden? 

Bitte nach Tag- und Nachtfahrten aufgliedern; was waren die Gründe dafür? 

4. Wie hoch sind die finanziellen Aufwendungen in diesem Zeitraum für den Landkreis? 

Für eine Aufstellung vor dem Ausschuss am 28.4.2026 wären wir dankbar 

Stellungnahme der Verwaltung vom 16.04.2026: 

zu Frage 1.)  

Im Zeitraum Januar bis März wurden 8.389 gebucht. 
 
Aufgeteilt nach den Monaten bedeutet das: 
 
Januar  2.235 
Februar  2.792 
März  3.362 
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Die Buchungen teilen sich für den Zeitraum 02.01. - 15.04.2026  wie 
folgt auf die Gemeinden auf: 
 
Gemeinde Adendorf 123 
Hansestadt Lüneburg 4.505 
außerhalb Landkreis Lüneburg 8 
Samtgemeinde Amelinghausen 614 
Samtgemeinde Bardowick 490 
Samtgemeinde Dahlenburg 958 
Samtgemeinde Gellersen 204 
Samtgemeinde Ilmenau 761 
Samtgemeinde Ostheide 624 
Samtgemeinde Scharnebeck 714 
Stadt Bleckede 767 
 

zu Frage 2.) 

Von Montag - Freitag wurden 6.963 Fahrten gebucht. An Samstagen und Sonntagen waren es 2.805: 
 
Montag 1.328 
Dienstag 1.508 
Mittwoch 1.407 
Donnerstag 1.421 
Freitag 1.299 
Samstag 1.642 
Sonntag 1.163 
 

zu Frage 3.)  

Die Daten zur Pünktlichkeit sind durch die Flexiblen Ankunftszeiten nur Nährungswerte. Es sind ca. 
8%  (+5min.)- 13% (0min.) der Fahrten nicht pünktlich. 

zu Frage 4.)  

 
Taxiunternehmen 

            
Monat   Fahrten  Ausgleich   Einnahmen   Auszahlung  
Januar 2026   1.946   117.566,03 €    10.242,90 €    107.323,13 €  

Februar 2026   2.340   131.798,06 €    10.942,10 €    120.855,96 €  
März 2026   2.853   164.898,53 €    11.314,20 €    153.584,33 €  

            
Summe   7.139   414.262,63 €    32.499,20 €    381.763,43 €  

 

 
 Weitere Posten    Gesamtkosten 

          

 Softwarekosten   Stripe 
Kosten  Stripe Einnahmen    Summe 

  2.839,00 €         37,31 €        436,10 €          109.763,34 €  
  2.839,00 €         54,07 €        703,30 €          123.045,73 €  
  2.839,00 €         73,00 €        832,10 €          155.664,23 €  
          
  8.517,00 €       164,38 €     1.971,50 €          388.473,31 €  
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Finanzielle Auswirkungen: 
 
 
Klimacheck: 
 
 
 
Anlage/n 
1 - 2026-04-11 Anfrage hvv-hop (öffentlich) 
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